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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO INSTITUTO 
FEDERAL CATARINENSE, BIÊNIO 2022/2024, REALIZADA EM 10 DE MAIO DE 2022. Aos 
dez dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, foi realizada a 1ª Reunião Extraordinária do 
Conselho Superior do IFC, via webconferência, por meio do link https://meet.google.com/pjz-
udwx-kna. A reunião teve início às 8h38min, com a presença dos membros deste Conselho, 
sob a presidência do professor e Reitor substituto, Cladecir Alberto Schenkel. Fizeram-se 

  presentes os representantes dos docentes: Antonio Carlos Pedroso, Giovani Felipe, Lauri João 
   Marconatto, Rodrigo Martins Monzani e Sara Nunes; os representantes dos técnicos 

  administrativos em educação: André Munzlinger e Márcia de Jesus Xavier; os representantes 
dos discentes: Luiz Fernando Santos Spanholi e Vitor Henrique Küster Moraes Maximiano; os 

 representantes dos dirigentes: André Kuhn Raupp; Eder Aparecido de Carvalho, Lucas Spillere 
 Barchinski, Sirlei de Fátima Albino e Stefano Moraes Demarco. Participantes convidados e 

 presentes em momentos distintos: Patrícia Carvalho de Souza Araújo (Assessoria de 
Gabinete) e Professor Eduardo Butzen, Diretor-geral do Campus Luzerna. Ausências 

 justificadas: Fernando José Taques, Maurício Gariba Júnior, Odacir Antonio Zanatta, Rudinei 
Kock Exterckoter e a reitora Sônia Regina de Souza Fernandes. Na sequência, o Presidente 
conferiu o quórum para iniciar a reunião e pediu a atenção dos conselheiros quanto às 
assinaturas das atas e documentos em geral no sistema. Por se tratar de reunião 
extraordinária, com pauta específica e exclusiva, passou-se à ordem do dia. Processos ou 

 proposições com o parecer das Comissões Permanentes: Processo nº. 23475.002054
/2021-61 - Dispensa de licitação 23/2022 - Permuta de áreas iguais para retificação das 
divisas entre IFC Campus Luzerna e SENAI Luzerna. O relator André Munzlinger leu o 
parecer manifestando-se FAVORÁVEL à permuta. Aberto para discussão, o conselheiro Lauri 
disse ser favorável ao voto do relator, mas questionou se o que está em discussão é a 
dispensa de licitação ou a permuta. O Professor Eduardo Butzen respondeu ao 
questionamento e fez uma contextualização sobre a permuta em tela, esclarecendo eventuais 
dúvidas sobre o processo. Sem mais intervenções, o Presidente conduziu ao regime de 
votação, via formulário Google. O parecer do relator foi APROVADO POR UNANIMIDADE. O 
Professor Eduardo Butzen agradeceu aos conselheiros, considerando que a aprovação 
possibilita ao campus dar continuidade ao processo de regularização das divisas dos terrenos 
entre o IFC e o Senai de Luzerna. Agradeceu a Reitora Sônia pelo esforço em sua gestão para 
a resolução deste problema. Processo nº. 23514.000832/2017-98 - Pedido de doação de 
parcela do terreno do IFC - Campus Brusque. O relator Rodrigo Martins Monzani fez a 
leitura do parecer manifestando-se NÃO FAVORÁVEL. O conselheiro Giovani Felipe pediu a 
palavra e manifestou que o seu voto acompanha a relatoria, destacando as fragilidades 

https://meet.google.com/pjz-udwx-kna
https://meet.google.com/pjz-udwx-kna


apontadas pelo Procurador Federal nos autos. O conselheiro Lauri João Marconatto também 
manifestou seu voto de acordo com o relator e questionou sobre eventual contrapartida por 
parte da prefeitura de Brusque. O Pró-reitor de Administração Stefano Moraes Demarco 
manifestou-se favorável ao voto do relator e especificou a legislação que impede a doação. 
Enfatizou que o parecer jurídico do Procurador seguiu a documentação inserida no processo e 
sugeriu que o mesmo retorne à origem para a devida instrução. Para o conselheiro discente 
Vitor a doação pode não ser interessante para a instituição, sendo necessário elucidar a 
questão nos autos. O Diretor-geral do Campus Brusque, também conselheiro representante 
dos dirigentes, Eder Aparecido de Carvalho, explicou que a Prefeitura do município de Brusque 
chegou a enviar ofício à SPU (Secretaria do Patrimônio da União), cuja devolutiva informava 
que o imóvel em questão pertencia ao IFC e que a autarquia teria autonomia para decidir, o 
que se mostrou incompleto, devido a legislação exigir manifestação de outras instâncias. 
Esclareceu que, devido ao interesse do campus que dirige no processo, abster-se-ia da 
votação. O Conselheiro André Kuhn também se manifestou a favor do voto do relator. O 
Conselheiro Vitor questionou se a abstenção do conselheiro Eder não prejudicaria o quórum, 
ao que o presidente Schenkel esclareceu que a manifestação do conselheiro foi de abstenção 
do voto pelo interesse intrínseco, por ser o diretor-geral do Campus, sem alterar o quórum. O 
diretor-geral Eder explicou novamente sua posição e acrescentou informações sobre a obra 
que a Prefeitura Municipal pretende fazer, afetando parte do terreno do campus. O Presidente 
Cladecir Alberto Schenkel esclareceu que o principal ganho para o IFC seria a rua de acesso 
ao campus pavimentada; falou que entende e reconhece as falhas em relação à instrução 
processual, que o entendimento é recolher o processo acolhendo as indicações das comissões 
permanentes contidas no parecer e apresentado pelo conselheiro relator, encaminhando às 
origens para a correta instrução. O Conselheiro Rodrigo justificou a manutenção da votação, 
considerando o rito regimental, acolhido pela presidência. Em regime de votação, o resultado 
apurado foi de uma abstenção, enquanto os demais votos acompanharam o parecer do relator. 
Com a APROVAÇÃO DO PARECER, o processo será devolvido à origem, devendo o mesmo 
retornar à apreciação deste Conselho depois de devidamente instruído. O conselheiro Lauri 
sugeriu que as atas fossem formatadas, justificadas e as linhas numeradas. Schenkel 
especificou que o Sistema SIPAC não possibilita a numeração de linhas e que as questões 
relativas à formatação foi um lapso e serão, na medida do que é possível realizar no sistema 
eletrônico de registro das atas, corrigidas. Nada mais havendo a tratar, o presidente fez sua 
fala de agradecimento e encerramento. A reunião foi finalizada às 10h05min. Esta reunião foi 
secretariada por mim, Gisela Aparecida Sartor, que redigiu, juntamente a Patrícia Carvalho de 
Souza Araújo, a presente ata, que será assinada por nós e pelos conselheiros presentes.
Link de reunião na íntegra: https://youtu.be/XODiyxC-648. 
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